

团聊城市委实施“青春建功新聊城”行动

□崔岩

聊城市第十四次党代会明确了建设“六个新聊城”的奋斗目标和七项重点任务，对建设社会主义现代化新聊城作出全面部署，在全市青年中引发强烈反响。今年，聊城共青团将聚焦主责主业，围绕中心、服务大局，重点实施“青春建功新聊城”行动，团结带领全市广大团员青年在建设社会主义现代化新聊城中建功立业。

在引领青年岗位建功方面，广泛组建“青年突击队”，持续选树“青年岗位能手”，深

入开展岗位练兵、技能比武活动，举办青年岗位技能大赛，做好“村村都有好青年”选培计划，深入开展“育苗行动”农村青年培训计划；深化“号岗队”、团组织等集体创先争优工作。

在服务创新驱动发展方面，持续办好“青年创新创业大讲堂”，深化青年创新创业赛事，加大对青年企业家、乡村好青年和在校大学生的培训支持力度；筹建聊城市青少年发展基金会，探索成立青年科技创新人才协会；充分利用团属青

少年活动阵地、市少先队校外实践教育基地，开展研学和综合实践活动。

在做强品牌优势方面，聚力做好“聊城籍在外青年服务之家”，建立青年工作站和“青年驿站”高校联络员队伍；持续开展“千名学子看家乡”和在校大学生实习实践活动；推动周边黄河流域和冀鲁豫三省交界地区青年人才交流合作；配合全省青企峰会2022暨青年经济社会发展创新论坛，办好聊城分会场。

在服务和凝聚青年方面，

积极推动青年发展友好型城市建设，持续完善市县两级青年工作联席会议机制；做好新兴领域青年群体的联系服务；全面实施“保护母亲河”志愿者计划，着力推动“植树节”“护水周”“清洁日”“安澜卫”等志愿服务项目；实施村庄清洁青年志愿者行动，开展“小手拉大手共筑碧水蓝天”活动。

在大力参与社会治理方面，充分发挥12355青少年服务平台作用，完善部门联动的青少年维权机制；创建“青春社区”；深化“青年文明号”创新，

深化青少年代表列席两会和电视问政，提升青少年模拟提案工作；深入实施“希望工程”和“圆梦大学”助学行动，做实做优“金晖助老”“牵手关爱”“希望小屋”工作。

下一步，团聊城市委将深入推进全面从严治团，全面加强新时代少先队工作，树立大抓基层鲜明导向，增强各级团、队组织工作活力；深化“市抓乡镇”扁平化管理，加强团干部协管配备，实施“1+334”团干部梯队工程；建立团干部“1+5+1”联系服务青年机制。



近日，团枣庄市委组织干部职工到社区开展“青力服务同心战‘疫’”志愿服务，在核酸采样点维护秩序、协助测温亮码、信息登记。
枣宣 摄

“青”尽全力 上门献策 团淄博市委助力企业复工复产

□淄宣

如何在疫情防控之下有序高效复工复产？近日，团淄博市委主动作为，组织各级团干部第一时间到企业进行调研，问企所需，协调各种资源助力企业复工复产。

前段时间，次氯酸钠消毒剂需求量骤增，作为临淄区防疫物资重点保障企业，琮源工贸有限公司面临着生产原料库存紧张，且部分生产原料采购难、运输难等问题。团淄博

市委积极联系对接市内相关企业，从山铝公司协调氯气26吨，协助办理运输车辆临时通行证，帮助企业解决原料紧缺、运输难的燃眉之急。针对企业面临的技术瓶颈，团淄博市委积极联系对接青岛科技大学化工学院教授团队。

团张店区委第一时间走访优众创想（山东）科技咨询服务有限公司、智联招聘、圆引动漫等多家企业，了解企业复工复产的困难。得知企业需要大量实习

生、管培生后，团张店区委主动联系山东理工大学等驻淄高校，助力企业招揽人才。

前期，团淄博市委出台《共青团助力企业复工复产八项服务措施》，内容涵盖政策宣传、志愿服务、安全生产、代办服务、金融助力、法律援助、心理咨询、助企招聘。下步，将持续组织各级团干部到辖区企业进行调研，了解企业所需所困，充分发挥团组织联络协调优势，助力企业复工复产。

团菏泽市定陶区委 启动2022年“希望小屋”建设

□林夏

近日，团菏泽市定陶区委启动2022年“希望小屋”建设工作。截至目前，已完成新一轮的摸排调研，拟建设“希望小屋”163处。

“希望小屋”儿童关爱项目启动以来，团定陶区委充分运用“摸、筹、建、扶”四步工作法，

有序推进“希望小屋”建设，成效显著。截至目前，已募集专项资金114万余元，建成“希望小屋”281处。同时，深入实施“物质关怀+精神关爱”综合帮扶机制，为受助儿童发放学习生活用品、爱心助学金等，组织结对志愿者定期到受助儿童家中开展志愿服务，促进从“小屋焕

新”到“精神焕彩”的转变。

下步，团定陶区委将认真贯彻落实团山东省委服务黄河流域生态保护和高质量发展十项行动部署安排，扎实做好“希望小屋”各项工作，全方位促进困境儿童健康成长，用实际行动在服务乡村振兴、促进共同富裕中展现青春担当。

团济宁市委“民情书记队” 扎实开展“敲门行动”

□济宣

近日，团济宁市委“民情书记队”积极响应“敲门行动”号召，组织“民情书记”下沉包保社区一线，协助完成第一轮核酸检测摸排，并为40余户行动不便、特殊人群提供入户核酸检测。

为保持人员信息的动态更新，“民情书记队”挨家挨户敲

门走访，深入了解居民核酸采样、居家隔离等情况，倾听群众意见诉求，认真核对统计信息，确保核酸检测不落一户、不漏一人。

截至目前，团济宁市委“民情书记队”走访居民300余户，排查500余人，反馈解决问题30余个。

东明县开展“希望小屋” 受助儿童身心健康关爱行动

□东宣

为助力“小屋焕新”到“精神焕彩”，近日，团东明县委组织部分心理咨询师开展“希望小屋”受助儿童身心健康关爱行动。

活动中，心理咨询师们采取互动交流、趣味游戏等方式，详细了解受助儿童的心理状态，针对性地开展心理疏

导。同时，与受助儿童家长、结对帮扶志愿者耐心交流，详细了解小屋建成后孩子的心理变化，并现场传授心理辅导知识和处理技巧。

下步，团东明县委将继续推进“希望小屋”受助儿童身心健康关爱行动，进一步提高志愿者在心理方面的帮扶能力，更好地帮助受助儿童健康成长。

莒县“走百听千”“遍访”好青年

□莒宣

为进一步深化“村村都有好青年”选培计划，助力乡村振兴，团莒县县委创新“二三四模式”，集中开展乡村好青年“遍访”行动，覆盖市县乡三级好青年700余名，了解所急所需，进一步找准工作发力点和着力点，更好地为乡村振兴“引才”“赋能”。

两个一遍。广泛发动青工委委员和村（社区）团组织书记等工作力量，常态化开展走访活动，每季度至少走访一遍本年度选树的好青年，做到应访尽访；每月至少梳理一遍青年需求落实情况，根据走访了解情况，由团县委牵头，积极对接相关职能部门，制定好青年需求解决措

施，每月公布落实情况。

三进家门。采取“线上+线下”相结合的方式，将政策送到青年眼前；采取入户走访、座谈等方式，把服务送到身边；开展“工作我来评”活动，广泛征集好青年对团组织工作意见，进一步提高工作水平。

四措梯进。通过征集、建账、专办、考核4项措施完善好青年发展服务链条，摸排村级特色农产品、村级在外人才两个台账，收集问题建议100余条，掌握了解在外青年人才400余人；严格落实“过程考核+青年点评+团内述评+党政主评”考核方法，将好青年“遍访”工作纳入重点督导内容，做到“遍访”切实有效。